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ЧИНА: ГОСПОДАРСЬКЕ ЗНАЧЕННЯ КУЛЬТУРИ, ОСОБЛИВОСТІ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ 

 

Баган А. В., Дорошенко Є. С. 

Полтавський державний аграрний університет  

 

Вирощування чини спрямоване на харчові, технологічні та кормові цілі. 

Значна кількість сортів чини містить велику кількість білку порівняно з 

горохом та сочевицею – від 23 до 34 %. Проте, за смаковими якостями та 

здатністю розварюватися чина поступається цим культурам. Насіння чини 

широко використовується для виготовлення казеїну, також воно є цінним 

концентрованим кормом.  

Господарська цінність чини відзначається високою стійкістю до 

посушливого клімату та врожайністю, рослини слабо уражуються шкідниками 

та хворобами.  

Чину вирощують в різних країнах світу і Україна не є винятком. 

Дотримуючись всіх агротехнічних заходів, можна досягти врожайності, яка 

становитиме близько 30-40 ц/га [1]. 

Чина є універсальною культурою для українського клімату, бо є більш 

теплолюбною, порівняно з горохом, але разом з тим відзначається високою 

холодостійкістю. Проростання насіння відбувається при температурі +2-3 °С, а 

паростки залишаються життєздатними при температурі до -8°С. Під час 

наливання зерна найкращою температурою є +20-25 °С. Ця культура витримує 

посушливу погоду. 

В період вегетативного росту незначно реагує на нестачу вологи в грунті, 

але чутлива до ґрунтової посухи та до суховіїв під час цвітіння. Також в період 

достигання зерна посуха незначно впливає на показника врожайності.  

Є не вимогливою до грунтових умов, порівняно з іншими зернобобовими 

культурами, оскільки росте як на засолених каштанових, та і на легких 

супіщаних грунтах. Але погано витримує заболочені, важкі та близькі до 

залягання грунтових вод грунти. 

Найчастіще вирощують такі сорти чини: Красноградська 4, Степова 12, 

Степова 21, Білянка, Сподіванка та ін. 

Технологія вирощування цих сортів в Україні, вимагає внесення 

фосфорно-калійних добрив, які слід застосовувати під зяблеву оранку та 

навесні під час висівання. На грунтах, які є бідними на поживні речовини, 
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рекомендується вносити добрива з вмістом азоту у весняну культивацію або у 

вигляді підживлення.  

Підготовка насіння до посіву полягає в повітряно-тепловому обігріві та 

обробкою інокулятами, насіння краще використовувати високих посівних 

кондицій. 

Посів здійснюється у ранні строки, звичайним рядковим або 

вузькорядним способом, норма насінин на 1га коливається від 0,8 до 1,5 схожих 

насінин на 1 га або 150-250 кг/га, на глибину 4-5 або 6-8 см. 

Для утворення більшої кількості бобів на стеблах використовують такий 

не звичний агротехнічний метод, як коткування перед бутонізацією, що в свою 

чергу створює стрес та стрімке відновлення рослини. Боротьбу з бур’янами 

проводять досходовим та післясходовим боронуванням і обробкою сходів 

гербіцидами. 

Збирання врожаю здійснюють при достиганні 60-80%, а при сприятливих 

умовах – при достиганні 90-95% бобів, роздільним способом скошуючи у валки 

за низького зрізу. Валки підсушують протягом декількох днів, а потім 

обмолочують зерновим комбайном. Очищене зерно при потребі підсушують та 

зберігають тривалий час за вологи 14-15%, не піддають газації, оскільки 

шкідників у ньому немає. 

На кормові цілі українські фермери вирощують чину з вівсом, горохом, 

соняшником та іншими культурами. З таких сумішей в результаті одержують 

дерть, комбікорм, зелену масу, трав'яне борошно, сіно, силос, сінаж, які 

використовують на корм худобі. Крім того, ця культура стійка до хвороб і 

ураження шкідниками, є гарним медоносом, попередником для багатьох 

культур та сидератом [2-4]. 

Отже, чина посівна є культурою універсального значення і має 

перспективи для вирощування, оскільки має попит серед українських аграріїв і 

споживачів. 
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